

# 新中国治淮60周年纪念大会昨日在蚌埠举行 让淮河成为安澜之河、富庶之河 温家宝、回良玉对淮河治理作出重要批示

据新华社电 新中国治淮60周年纪念大会23日在安徽蚌埠举行。中共中央政治局常委、国务院总理温家宝,中共中央政治局委员、国务院副总理回良玉对淮河治理作出重要批示。

## 温家宝:让淮河造福人民

温家宝指出,淮河是一条极其复杂难治的河流,也是新中国成立后第一条全面系统治理的大河。治淮60年成就举世瞩目,新时期治淮事业任

重道远。他强调,要牢固树立人与自然和谐相处的理念,始终坚持“蓄泄兼筹”的方针,组织动员各方面力量,统筹规划,科学治水、依法管水、合力

兴水,进一步加快淮河综合治理步伐,让淮河成为一条安澜之河、清澈之河、富庶之河,促进流域经济社会发展,造福淮河两岸人民。

## 回良玉:如期实现淮河综治目标

回良玉指出,新中国治淮60年,实现了沿淮人民的千年梦想,书写了水利发展史上的辉煌篇章,铸就了除害兴利、造福人民的巍巍丰碑。由于淮河流域水问题的复

杂性和特殊性,决定了淮河治理是一个长期的、艰巨的过程。他强调,要继续贯彻中央治淮方针,深入推进治淮事业,进一步健全流域防洪除涝减灾体系,加快完善水资

源的优化配置,不断改善水生态环境,着力提高综合管理水平,如期实现淮河综合治理目标,为淮河流域经济发展、社会繁荣、人民富足、生态良好做出新的更大贡献。

## 治淮60年:成就举世瞩目

淮河是我国七大江河之一,地处南北气候过渡带,水系复杂,水旱灾害频繁。1950年10月14日,中央人民政府政务院颁布《关于治理淮河的决议》,拉开了新中国治淮的序幕。

一系列重大决策和部署,组织开展了大规模的治淮建设。

1991年以来尤其是2003年淮河大水后,国家全面加快治淮工作进度,淮河治理取得重大进展,治淮19项骨干工程全面建成,流域防洪除涝减灾体系基本形成,防洪除涝能力明显提高,为保障流域防洪安全、供水安全、粮食安全和生态安

全、促进地方经济发展、维护社会稳定、提高人民生活水平做出了重要贡献。

新中国治淮60周年纪念大会由水利部淮河水利委员会主办,水利部等国务院有关部门和淮河流域河南、安徽、江苏、山东四省人民政府负责同志以及有关方面的代表等共900多人参加会议。

# 合肥公选“处干”报名昨日截止 355人报考 80人竞争市委组织部副部长

星报讯(记者 刘元媛) 2010年合肥市公推竞职选拔县处级以上领导干部报名工作已于昨日下午5:30全部结束。记者昨日从合肥市委组织部获悉,据初步统计,此次面向全市公推竞职选拔的9名县处级领导干部职位报名人数共计355人。其中竞争最激烈的岗位80人报考。

## 最高报考比已达80:1

据相关部门统计结果,9个县处级领导干部职位的报名总人数共计355人,其中正县级领导职位报名人数119人,副县级领导职位236人。其中竞争最激烈的职位是市委组织部副部长,目前该职位报考人数已超过80人。

## 不符合条件的审查不通过

“我们在资格审查过程中发现不少报考者的报考条件不符合要求”。合肥市委组织部相关负责人表示,目前对报名人员的资格审查工作尚在进行当中。

合肥市委宣传部相关负责人表示,在资格审查环节将坚决严格把关,不符合职位报考条件的报考者资格审查将不通过。

# “家庭唯一住房”的标准谁来定?

## 我省房地产交易环节契税新政配套措施出台

星报讯(记者 任金如) “新国五条”规定,购买家庭的唯一住房,可减半征收契税,但个人怎么证明呢?记者昨日从有关部门获悉,我省也有了认定的新政策:申请减税的“家庭唯一住房”证明,必须由所在市或县(区)房地产主管部门出具,家庭成员范围包括了购房人、其配偶及未成年子女。

普通住房,且该住房属于家庭唯一住房的,减按1%税率征收契税;对出售自有住房并在1年内重新购房的纳税人不再减免个人所得税。”

通知同时废止了个人购买自用普通住宅减半征收契税、个人首次购买90平方米及以下普通住房契税税率下调到1%及鼓励个人换购住房减免个人所得税等三项相关规定。

主管部门暂不具备查询条件而不能提供“家庭唯一住房”证明,纳税人应向征收机关提交《家庭唯一住房诚信保证书》。

在出台“家庭唯一住房”认定标准的同时,我省根据国家政策出台配套措施,废止多项鼓励购房的优惠税收政策,凡在今年10月1日后签订的购房合同一律不再享受原有自用、首购和换购的相关税收减免优惠政策。

## “新国五条”内容

9月29日,二次调控“新国五条”中关于房地产交易环节税收优惠政策的调整,堵住了之前关于首次购房普通住房契税政策无法认定首套房的“漏洞”。“新国五条”规定,“对个人购买普通住房,且该住房属于家庭(成员范围包括购房人、配偶以及未成年子女)唯一住房的,减半征收契税;对个人购买90平方米及以下

## 我省配套措施

这其中,对于“家庭唯一住房”这一牵涉到契税减半征收、甚至是减按1%税率征收的敏感问题如何界定,就成了购房者关注的问题。近日,我省具体操作办法“出炉”,明确“家庭唯一住房”证明由家庭所在市或县(区)房地产主管部门出具;如因当地房地产

## 措施执行日期

整个调整后的政策已经从2010年10月1日起执行,即凡2010年10月1日以后(含2010年10月1日)签定购房合同的按调整后的政策执行;不过2010年10月1日以前已签定购房合同,如果在2010年12月31日前办理申报纳税手续的,仍按原政策执行。

## 三次大洪水数字显示 新中国治淮工程减灾效益

上世纪九十年代以来,淮河共发生三次流域性特大洪水

### 1991年

正阳关最高水位 ----- 26.51米

蚌埠最高水位 ----- 21.98米

均居新中国成立以来第三位

洪水致人死亡 ----- 500余人

### 2003年

正阳关最高水位 ----- 26.8米

居新中国成立以来第一位

### 2007年

受灾面积 ----- ▼4527万亩

转移人口 ----- ▼128万人

抗洪抢险人员 ----- ▼291万人

直接经济损失 ----- ▼184亿元

▼比1991年减少



2007年洪水量级与1991年相当。但因2007年19项骨干工程基本建成,洪涝灾害损失大幅减少,无一人死亡

图为三次大洪水数字显示新中国治淮工程减灾效益 新华社发

## 我省大学生征兵: 明起可上网 咨询征兵政策

星报讯(记者 桑红青) 记者昨天从省教育厅获悉,为帮助广大毕业生了解、掌握应征入伍的相关政策,教育部将举办2010年高校毕业生应征入伍政策网上咨询周活动,我省考生明天起可登录全国大学生就业公共服务立体化平台在线咨询相关征兵政策。

依照今年征兵工作日程安排,有意入伍的毕业生可在10月25日~29日上午9:00~11:30、下午14:00~16:30上网咨询。活动期间,平台将开设网上咨询活动专区(<http://www.ncss.org.cn/2010zbzx/>)。毕业生可直接登录页面提问,有关负责同志解答相关问题。

据介绍,今年的男兵征集出现新变化。即去年所有高校毕业班学生可参加征集,而今年冬季征兵在男兵征集上,征集的高校毕业班学生仅限于高职(专科)完成专业课程学习后,参加实习至2011年毕业的学生,本科毕业班的学生将不在征集之列;在女兵征集上,继续全面面向社会公开征集的同时,实行网上公开报名,而在校女大学生都不在征集之列。

省教育厅要求各高校要及时提醒应征对象在10月底前到当地兵役机关参加入伍报名。对未参加应征报名的高校毕业生愿意入伍的,要讲清政策、完善手续,为其入伍报名提供便利。高校要强化服务,及时为学生办理有关手续,落实学费补偿、代偿等优惠政策。